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Endelig besvarelse af spørgsmål nr. S 4694 fra medlem af Folketinget John Dyrby (S). 

 

Spørgsmål: 

 

”Holder ministeren løbende øje med udviklingen i sager, som den aktuelle fra 
Korsør med et brandattentat mod en lokal politiker, herunder antallet af lignende 
sager med angreb på politikere, deres karakter, politiets beredskab samt mulighe-
der for at forebygge og opklare disse?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en udtalelse fra Politime-

steren i Slagelse, der har oplyst følgende: 

 

”Slagelse Politi har et godt og konstruktivt samarbejde – såvel formelt som ufor-
melt - med politikredsens kommuner, hvorigennem det til stadighed sikres, at 
eventuelle problemområder søges løst fremadrettet gennem de etablerede, velfun-
gerende samarbejdsfora. 
 
For så vidt angår den seneste hændelse i Korsør vedrørende brandattentatet mod 
en lokal politiker skal anføres, at der ikke forelå efterretninger, som på nogen må-
de kunne underbygge en fremadrettet overvågningsmæssig indsats fra politiets 
side. 
 
Derimod er det uomtvisteligt, at den vagthavende ved modtagelsen af anmeldel-
sen fra forurettede, Fritz Neumann, disponerede forkert, idet han undlod straks at 
sende politipersonale til stedet. Årsagen hertil var et fejlskøn fra den vagthavendes 
side og ikke et utilstrækkeligt beredskab, idet der beredskabsmæssigt var dækning 
for, at udrykning kunne være foretaget uopsætteligt, såfremt vagthavende havde 
håndteret opgaven, som han skulle. 
 
Slagelse Politi har såvel offentligt som i forhold til Korsør Kommune og - person-
ligt - over for forurettede, Fritz Neumann, dybt beklaget det passerede.” 
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Justitsministeriet kan supplerende oplyse, at Politiets Efterretningstjeneste (PET) siden 1992 

fra har politikredsene modtaget underretning om kriminelle forhold og hændelser, der kan 

tænkes at have racistisk baggrund, og som er rettet mod udlændinge. Indberetningsordningen 

blev i 2001 udvidet til at omfatte ethvert forhold med mulig racistisk eller religiøs baggrund, 

uanset om det kriminelle forhold er rettet mod personer eller interesser af udenlandsk eller 

dansk herkomst.  

 

PET har endvidere besluttet at udvide den eksisterende indberetningsordning til også at om-

fatte kriminelle handlinger med mulig politisk baggrund. PET er på den baggrund i øjeblikket 

ved at revidere instruksen fra december 2001 vedrørende indberetningsordningen. 

 

 


